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odbor hlavního architekta

 VYHODNOCENÍ PROJEDNÁNÍ A POKYNY PRO ÚPRAVU NÁVRHU  
ZMĚNY č. 1  ÚP  HVOZDNICE (dále jen: Z1 ÚP HVOZDNICE) 
Vyhodnocení projednání návrhu Změny č.1 Územního plánu Hvozdnice 
Magistrát města Hradec Králové (dále jen MMHK) jako obecní úřad obce s rozšířenou působností je v souladu s ustanovením § 6 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen: stavební zákon), úřadem územního plánování, vykonávajícím podle § 5 odst. 2 působnost ve věcech územního plánování ve svém správním obvodu. Výkonem činností úřadu územního plánování byl pověřen odbor hlavního architekta MMHK.

Ve smyslu ustanovení § 6 odst. 1 písm. c) stavebního zákona pořizuje MMHK (dále jen: pořizovatel) na žádost Obce Hvozdnice Změnu č.1 Územního plánu Hvozdnice (dále jen: Z1 ÚP Hvozdnice).
Zastupitelstvo obce Hvozdnice rozhodlo usnesením č. 25 ze dne 26.4.2017 o pořízení Změny č.1 a určilo pro spolupráci s pořizovatelem zastupitele Jindřicha Klazara. O zajištění pořízení byl úřad územního plánování požádán dopisem ze dne 3.5.2017. 
Pořizovatel spolu s určeným zastupitelem zpracoval v únoru 2018 návrh Zprávy o uplatňování ÚP Hvozdnice za období 2014 - 2018, jehož součástí byl návrh zadání Změny č.1 (dále jen „Zpráva“). Projednaná „Zpráva“ byla schválena usnesením zastupitelstva č.4/19 ze dne 27.3.2019. 

Na základě schváleného zadání zpracovala projektantka – Ing. arch. Jana Šejvlová, REGIO, projektový ateliér s.r.o., Hradec Králové, Návrh Z1 ÚP Hvozdnice.
Pořizovatel oznámil projednání návrhu Z1 ÚP Hvozdnice, podle § 50 odst. 2 stavebního zákona, dopisem ze dne 31.5.2019 dotčeným orgánům, Obci Hvozdnice, sousedním obcím a krajskému úřadu - a v souladu s ustanovení § 50 odst.3 stavebního zákona doručil návrh Z1 ÚP Hvozdnice veřejnou vyhláškou vyvěšenou na úředních deskách MMHK a Obce Hvozdnice od 3.6.2019 do 19.7.2019. 

Projednání Návrhu Z1 ÚP Hvozdnice (společné jednání) se konalo dne 19.6.2019 na Magistrátu města Hradec Králové. 
V průběhu projednání návrhu byly ze strany dotčených orgánů uplatněny následující připomínky: 

MPO, Na Františku 32, Praha 1 - souhlasí bez připomínek. Na území obce nezasahují žádné dobývací prostory, ložiska nerostů, schválené prognózní zdroje vyhrazených nerostů ani chráněná ložisková území.
MŽP, Resslova 1229/2a, Hradec Králové 2 – ve svodném území obce Hvozdnice nejsou evidována výhradní ložiska nerostných surovin a nebylo zde stanoveno chráněné ložiskové území. 
Státní pozemkový úřad, KPÚ pro Královéhradecký kraj, Pobočka Hradec Králové – s návrhem Z1 ÚP Hvozdnice souhlasí. V k. ú. Hvozdnice u Hradce Králové nejsou zahájeny pozemkové úpravy a pozemkový úřad neeviduje žádost obce o zahájení pozemkových úprav.                                     

Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje, Hradec Králové – s návrhem souhlasí. Upozorňuje, že není vhodné situovat plochy s funkčním využitím pro bydlení a plochy s předpokládanými zdroji hluku  (např. Výroba, skladování, komunikace a železnice) do těsné blízkosti. V případě, že k takovému umístění ploch bude docházet, je nutné zároveň řešit předpokládané negativní dopady hluku z povozu na navrhovaných plochách na obyvatele v lokalitě a navrhnout odpovídající protihluková opatření s ohledem na možné chráněné prostory uvedené v § 30 zákona o ochraně veřejného zdraví. Realizaci protihlukových opatření je třeba v plochách umožnit, či přímo určit plochy pro jejich realizaci. 
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Hradec Králové (odbor územního plánování a stavebního řádu) - sdělení
Předmětem řešení je mimo jiné vymezení zastavitelné plochy pro bydlení označené jako „Z13a“, přičemž tato plocha má výměru více než dva hektary. Z předloženého návrhu změny územního plánu už ale nevyplývá, že by s takto rozsáhlou zastavitelnou plochou byla vymezena související plocha veřejného prostranství v rozsahu odpovídajícímu ustanovení § 7 odst. 2 vyhlášky č. 501/2006 Sb. Z textové části odůvodnění návrhu změny územního plánu pak v této souvislosti vyplývá, že „Rozsáhlá rozvojová plocha BV vyplňuje prostor mezi Hvozdnicemi, resp. zastavitelnou plochou Z1 a Novými Hvozdnicemi; dopravní obsluha z navazujících komunikací; prověření územní studií jako podmínka pro rozhodování, v rámci plochy Z13a bude vymezena plocha veřejných prostranství v min. rozsahu 2000 m2,“ …
Z ustanovení § 7 odst. 2 vyhlášky č. 501/2006 Sb. je třeba dovodit, že související plochu veřejného prostranství o výměře nejméně 1000m2 je nezbytné vymezit současně s vymezením zastavitelných ploch bydlení, rekreace, občanského vybavení anebo smíšených obytných o výměře dva a více hektarů, a to přímo v územním plánu. Pro úplnost krajský úřad dodává, že požadavek vyhlášky na vymezení související plochy veřejného prostranství nelze delegovat na územní studii, která je podle ustanovení § 25 stavebního zákona územně plánovacím podkladem a není tak, na rozdíl od územního plánu, závazná a její obsah není právně vynutitelný.

Závěrem KÚ KHK upozorňuje, že dne 12. července 2019 nabyla účinnost Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje. Tuto informaci je nezbytné v textové části návrhu změny uvést, byť tato aktualizace území obce Hvozdnice nezasahuje.
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Hradec Králové (ŽP a zem.) – Uplatňuje podle ust. § 5 odst. 2 zákona ZPF k návrhu změny č. 1 územního plánu Hvozdnice nesouhlasné stanovisko vzhledem k tomu, že v územním plánu Hvozdnice je vymezeno dostatek ploch pro funkční využití bydlení, kterými je umožněn rozvoj obce v dostatečném rozsahu. Potřeba vymezení nových zastavitelných ploch pro bydlení nebyla v návrhu Z1 ÚP Hvozdnice prokázána vzhledem ke skutečnosti, že dle odůvodnění změny územního plánu je v současnosti naplněno 4,91 ha zastavitelných ploch (zastavěno téměř 80 %), přičemž 4,30 ha představuje zastavitelná plocha Z1, kde jsou sice realizovány inženýrské sítě pro budoucích 39 rodinných domů, ale prakticky není tato plocha zastavěna ani jedním rodinným domem. K vymezení dalších ploch pro bydlení může z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu dojít až po realizaci výstavby v této ploše či za předpokladu navrácení stávajících zastavitelných ploch stejného funkčního využití zpět do zemědělského půdního fondu, čímž by došlo k prokázání potřeby a nezbytnosti dalšího odnětí zemědělské půdy pro plochy bydlení.
Krajský úřad upozorňuje na skutečnost, že změnou č. 1 územního plánu Hvozdnice je požadováno vymezení 8,99 ha zastavitelných ploch pro bydlení, které jsou vymezeny na zemědělské půdě, což je skoro dvojnásobek odsouhlasených ploch v územním plánu Hvozdnice (rozsah 5,32 ha), který nabyl účinnosti dne 28.04.2014 a který dle odůvodnění a dle demografických údajů měl pokrýt potřebu rodinných domů na období cca 20 let. Návrh změny územního plánu neposkytl žádné nové zjištěné a doložené skutečnosti, kterými by se podstatně změnily podmínky či skutečnosti rozhodné pro podstatné navýšení záborů zemědělské půdy.
Dne 16.2.2021 odeslal pořizovatel na KÚ KHK žádost o přehodnocení stanoviska dotčeného orgánu k návrhu Z1 ÚP Hvozdnice a připojil zdůvodnění potřeby vymezení zastavitelných ploch v Z1 ÚP Hvozdnice z hlediska ochrany ZPF zpracované v lednu 2021 projektantem. KÚ KHK dne 4.3.2021  stanovisko přehodnotil v návaznosti na zpracované zdůvodnění a uplatnil dle ust. § 5 odst. 2 zákona ZPF souhlasné stanovisko (č.j. KUKHK-6949/ZP/2021). Výše uvedeným souhlasným stanoviskem je dotčeno 8,99 ha pozemků náležejících o ZPF. Z1 ÚP Hvozdnice řeší i navrácení plochy o výměře 0,36 ha do ZPF – jedná se o zrušení zastavitelné plochy Z5 (občanské vybavení – spot).
Magistrát města Hradec Králové - odbor životního prostředí
· ochrana přírody a krajiny – požaduje sjednocení názvosloví skladebních prvků ÚSES s Plánem ÚSS pro celé území ORP Hradec Králové. K vymezení skladebních prvků ÚSS nemají připomínky. Dále upozorňují, že v ploše Z13b, která je nově vymezena jako plocha zastavitelného území a je určena pro bydlení chybí plocha izolační a ochranné zeleně  mezi touto plochou a plochou pro výrobu a skladování.
· ochrana PUPFL – upozorňuje na dodržování ochranného pásma lesa – za nevhodnou vzdálenost pro stavbu považuje státní správa lesů vzdálenost menší než 35 m, tedy pádovou výšku stromu.
Obvodní báňský úřad, Trutnov - pracoviště Hradec Králové -  nemá připomínky, v řešeném území není stanoven dobývací prostor ani CHLÚ

MO ČR – SEM,OOÚZ a ŘPNI, oddělení ochrany územních zájmů Pardubice – důrazně žádá o zapracování limitů a zájmů MO-ČR do návrhu ÚPD před veřejným projednáním. 

Vyjádření jiných organizací nebylo doručeno.
V rámci společného jednání nebyla uplatněna žádná připomínka.
V rámci společného jednání nebyly dále Obcí Hvozdnice uplatněny požadavky na zařazení dalších záměrů do Z1
Z obeslaných dotčených orgánů a sousedních obcí svá stanoviska či připomínky nezaslaly: 

Ministerstvo dopravy ČR, odbor strategie, Praha 

MZd ČR, odbor investičního rozvoje, Praha                         

Krajská veterinární správa SVS pro Královéhradecký kraj, Hradec Králové

Magistrát města Hradec Králové - odbor dopravy
Magistrát města Hradec Králové – odbor památkové péče 

Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje, Hradec Králové 

Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Piletická 57, Hradec Králové

Státní energetická inspekce, Wonkova 1143, Hradec Králové

Obce Libčany, Lhota pod Libčany, Urbanice, Stěžery, Těchlovice
O stanovisko Odboru ÚP a SŘ Krajského úřadu KHK - bude zažádáno po úpravě návrhu po společném jednání ještě před veřejným projednáním
Pokyny k úpravě návrhu Z1 ÚP Hvozdnice na základě společného jednání:

· plochy s funkčním využitím pro bydlení a plochy s předpokládanými zdroji hluku: je nutné řešit předpokládané negativní dopady hluku z povozu na navrhovaných plochách na obyvatele v lokalitě a navrhnout odpovídající protihluková opatření
· Lokalita Z13a: vymezit související plochu veřejného prostranství v rozsahu odpovídajícímu ustanovení § 7 odst. 2 vyhlášky č. 501/2006 Sb. 
· Doplnit platné aktualizace nadřazené ÚPD (PÚR, ZÚR)
· Vypustit plochu Z5

· Sjednotit názvosloví skladebních prvků ÚSES s Plánem ÚSS pro celé území ORP Hradec Králové
· v ploše Z13b, která je nově vymezena jako plocha zastavitelného území a je určena pro bydlení, chybí plocha izolační a ochranné zeleně  mezi touto plochou a plochou pro výrobu a skladování
· dodržovat ochranného pásma lesa (za nevhodnou vzdálenost pro stavbu považuje státní správa lesů vzdálenost menší než 35 m, tedy pádovou výšku stromu)
· zapracovat limity a zájmy MO-ČR do návrhu ÚPD
Zpracovala J. Zavřelová
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